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Ar-Ge Reform Paketi ve yapısal reformlarla 2016 ihracat için fırsat yılı olacak   

İhracat ocak ayında 9 milyar 208 milyon dolar oldu 

Türkiye İhracatçılar Meclisi, (TİM) verilerine göre ocak ayı ihracatı geçen yılın aynı dönemine oranla yüzde 14,4 düşerek 9 milyar 208 milyon dolar oldu.

TİM Başkanı Mehmet Büyükekşi, Ar-Ge Reform Paketi ve yapısal reformların realize edilmesiyle 2016’nın ihracatta dönüşüm ve fırsat yılı olacağını belirtti.  

İran’a uygulanan yaptırımların kaldırılmasına da değinen Büyükekşi, bu pazarda daha etkin ve güçlü yer alabilmek için Tahran’da Türk Ticaret Merkezi açılacağını ve “Ambargo Sonrası İran Ekonomisi Etki Analizi” çalışması ile de ihracatçılara yol haritası sunacaklarını söyledi. 

Türkiye İhracatçılar Meclisi (TİM), 2016 yılı Ocak ayı ihracat verilerini açıkladı. Buna göre ihracat Ocak ayında geçen yılın aynı dönemine oranla yüzde 14,4 düşerek 9 milyar 208 milyon dolar oldu. Kilogram bazında ihracat ise geçen yılın aynı ayına göre yüzde 1 gerileme gösterdi. 2016 yılı Ocak ayının işgünü sayısı geçtiğimiz yılın işgünü sayısından 1 işgünü eksik gerçekleşti. İşgünü sayısının eksikliğinin ihracata etkisi 368 milyon dolar oldu. İşgünü sayısı aynı olsaydı ihracattaki düşüş yüzde 10,9 seviyesinde gerçekleşecekti.  

Geçtiğimiz yıl ocak ayında parite ortalama 1,167 seviyesinde iken, bu yıl ocak ayında 1,087 seviyesine geriledi.  Dolayısıyla, ocak ayında parite kaynaklı ihracat kaybı 371 milyon dolar oldu. Son 12 aylık ihracat ise geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 9,8 düşerek 140 milyar 635 milyon dolar oldu. 

Ocak ayında en fazla ihracatı 1 milyar 515 milyon dolar ile otomotiv sektörü yaparken, bu sektörü 1 milyar 340 milyon dolar ile hazırgiyim ve 1 milyar dolar ile kimyevi maddeler ve mamulleri sektörleri takip etti. 

Ocak ayında en fazla ihracat artışı yakalayan sektör yüzde 19,4 ile Savunma ve Havacılık Sanayii olurken, süs bitkileri ve mamulleri sektörünün ihracatı yüzde 0,9, tütün sektörünün ihracatı ise yüzde 0,7 artış gösterdi.

Geçtiğimiz ay en fazla ihracat yapılan ilk 5 ülke Almanya, İngiltere, İtalya Amerika ve Irak oldu.

•
Almanya’ya ihracat yüzde 1,5 azalışla 1 milyar 70 milyon dolar

•
İngiltere’ye ihracat yüzde 15,9 azalışla 631 milyon dolar,

•
İtalya’ya ihracat yüzde 2 azalışla 558 milyon dolar, 

•
Amerika’ya ihracat yüzde 6,6 azalışla 449 milyon dolar,

•
Irak’a ihracat yüzde 47,9 azalışla 441 milyon dolar oldu.

Ocak ayında en fazla ihracat yapılan 30 ülke arasında, en yüksek ihracat artışı yakalanan ülke yüzde 30,5 ile Suudi Arabistan oldu. Mısır’a ihracat yüzde 15,1 ve İsrail’e ihracat yüzde 9 arttı.

Geçtiğimiz ay ihracat artışında öne çıkan ülkelere bakıldığında ise Letonya’ya ihracat yüzde 180 artarken, Gana’ya yüzde 120, Etiyopya’ya yüzde 106, Endonezya’ya yüzde 89, Singapur’a yüzde 45 artış gösterdi. 

Ocak ayında 220 ülke ve bölgeye ihracat gerçekleştirilirken, ülke grupları bazında, AB’ye ihracat yüzde 6,4, Ortadoğu’ya yüzde 25,7, Afrika’ya yüzde 5,2, Kuzey Amerika’ya ihracat yüzde 7 ve BDT’ye ihracat yüzde 46 geriledi. Geçtiğimiz yıl ocak ayında 79 ilimiz ihracat gerçekleştirirken, bu yıl ocak ayında 80 ilimiz ihracat gerçekleştirmiştir.

En fazla ihracat yapan ilk 5 ile bakıldığında, ocak ayında İstanbul’un ihracatı yüzde 13,1, Bursa’nın yüzde 14,4, Kocaeli’nin yüzde 19,6, İzmir’in yüzde 4,6 Ankara’nın ihracatı ise yüzde 7,4 geriledi.

İran için etki analizi yapılıyor 

İran’a uygulanan yaptırımların 17 Ocak 2016 tarihi itibariyle kaldırılmasıyla bu ülkeye yönelik Türkiye ihracatının önemli bir gelişme sağlayacağına değinen Büyükekşi, “82 milyonluk nüfusu ve 417 milyar dolarlık gayri safi yurtiçi hasılasıyla İran, bundan sonraki süreçte istikrarlı bir pazar olma kimliğiyle ön planda yer alacak. Gerek nüfus gücü, gerek coğrafi yakınlık gerekse ihracatçılarımızın tecrübesi sayesinde İran’ın dünyaya açılmasından en olumlu etkilenecek ülkelerin başında Türkiye gelecek” dedi.

Büyükekşi, İran’a yönelik 1 Ocak 2015’te yürürlüğe giren ve her yıl 125 Gümrük tarifesinin sıfırlanmasını sağlayan ‘Tercihli Ticaret Anlaşması’nın da ihracata ekstra ivme kazandıracağına değinerek, “Burada en kritik konu, yaptırımların kalkması ve TTA sonrasında yabancı firmaların, Orta Asya ülkelerine Türkiye ile el ele vererek açılacak olması. Tüm bu gelişmelerin, Türkiye ihracatına yüzde 8-10 arasında ek katkı yapacağını değerlendiriyoruz. Türkiye olarak atacağımız adımların planlı olması gerektiğinin farkındayız. Bu doğrultuda, İran da bir Türk Ticaret Merkezi açacağız. Ekonomi Bakanlığımızın destekleri ve DEİK işbirliğiyle de ‘Ambargo Sonrası İran Ekonomisi Etki Analizi’ yürütüyoruz. Mart ayında çalışmanın sonuçlarını İhracatçılarımızla paylaşarak, ihracatçılarımıza bir yol haritası sunmanın memnuniyetini yaşayacağız. İhracatçımızın bu pazarda çok daha etkin olmalarını sağlayacağız” şeklinde konuştu.   

2016 Yılı Fırsat Yılı Olabilir

Büyükekşi, OVP kapsamında Türkiye’nin ihracat odaklı büyüme stratejisiyle büyük atılımlar gerçekleştireceğini, ayrıca  Ar-Ge Reform Paketi ile 2016 yılının bir dönüşüm, atılım ve fırsat yılı olmasını beklediklerini dile getirerek şöyle devam etti. 

“Ülkemiz, gerek yapısal reformlar, gerek sanayi dönüşümü, gerekse büyüme için çok önemli bir fırsat yılına girmiş durumda. Bu fırsatın değerlendirilmesi için, işgücü, enerji, sermaye ve bankacılık piyasalarında, vergilerde ve kamuda gerçekleştirilecek yapısal reformların ülkemiz açısından son derece önemli olduğunu düşünüyoruz. Ayrıca Ar-Ge Reform Paketi ile desteklerin etkin koordinasyonunun sağlanması hedefleniyor. Şüphesiz ki, bu reformlar ekonomimizin bütününde olduğu gibi 2016’da ihracatımızda da ciddi atılım gerçekleştirmemizi sağlayacak.”
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